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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE HUAMANGA 13 DE

MAYO DE 2016

En la ciudad de Ayacucho, a los 13 días del mes de mayo de 2016, siendo las 08:30 am en la Sala de
Regidores del Palacio Municipal, los miembros del Concejo Municipal, presididos por el señor
Alcalde de la Municipalidad Provincial de Huamanga, Médico Salomón Hugo Aedo Mendoza y
actuando como Secretaria General la Abog. Celmira Cornejo Zaga, quien procede a tomar la
asistencia respectiva de los señores regidores, siendo esta como sigue:

Regidora Edith Felicitas Guevara Moróte
Regidor Richard de la Cruz Enciso
Regidor Yony Sonia Araujo Oré
Regidor Wilmer Adolfo Borda Ramírez
Regidor Paulino Oré Flores
Regidor Teodoro Linares Gutiérrez
Regidora Zenaida Corina Gutiérrez Fuentes
Regidor Jorge Pozo Palomino
Regidor Iber Antenor Maraví Olarte
Regidora Olivia Pillihuamán Rojas
Regidor Faustino Flores Meneses

Verificado el quorum reglamentario el señor Alcalde apertura la sesión.

Se da lectura al Acta de Sesión de Concejo Extraordinaria del 04 de mayo, se aprueba por
unanimidad.

La Secretaria General da a conocer la Agenda para la Sesión de Concejo, siendo la siguiente:

1. PRIMERA AGENDA: PROYECTO DE CONVENIO ENTRE LA MPH Y LA MUNICIPALIDAD DISTRITAL

DE ANDRÉS AVELINO CÁCERES SOBRE DISPOSICIÓN FINAL DE RESIDUOS SÓLIDOS

La regidora Zenaida Gutiérrez: Este es un Convenio que la Municipalidad Andrés Avelino Cáceres

lo necesita con suma urgencia porque el plazo de presentación ante FONIPREL, vence hoy a las 12

de la noche, la Opinión Legal ya está favorable y el Dictamen se está elaborando, sólo faltan las

firmas de la Comisión pero es un convenio totalmente procedente y por la urgencia del caso es

necesario que se someta al Pleno del Concejo.

La regidora Olivia Pillihuamán: La observación es que en el convenio no debe figurar como relleno

sanitario sino como botadero municipal.

El regidor Richard De la Cruz: La urgencia de la firma de este convenio radica en que concursando

ante FONIPREL y necesitan la documentación respectiva hasta las 12 de la noche, entonces podría

pasar con excusa de Dictamen y finalmente lo que el día de ayer se informó y acordó era que

mediante la Unidad de Gestión de Residuos Sólidos se emita un Informe Técnico manifestando

que la MPH tenía un botadero controlado y está en proceso de licitación y construcción de relleno

sanitario y es partícipe también el Distrito Andrés Avelino Cáceres. Por lo que se podría desarrollar

el proceso de votación y dejar claro que son dos Convenio el de San Juan Bautista y Andrés Avelino

Cáceres. A la vez manifestar que cuando hay algún problema en el botadero, la única que da la

cara es la MPH cuando también las municipalidades distritales metropolitanos debieran asumir

compromisos para poder atender la problemática.
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El señor Alcalde: Concuerda en que si hay problemas en el botadero, todas las municipalidades

debieran afrontar conjuntamente, y también debiera ser por la cantidad de basura que cada

distrito produce, y el Distrito Andrés Avelino Cáceres se resistió a pagar el carro de basura,

entonces el convenio debe decir sin perjuicio del costo que ocasione a cada municipalidad el

relleno sanitario, porque echarán su basura y no se responsabilizarán de nada.

El asesor de Sala de Regidores: Da algunos alcances sobre el reajuste por el aumento de toneladas

métricas de basura de los distritos y sobre la propuesta de convenio de Andrés Avelino Caceras,

señalan que el plazo tentativo de 10 años, que es improcedente, aunque las reglas de FONIPREL

permite estos plazos, en el caso de la MPH no sería conveniente, porque nos encontramos en

proceso de adquisición de una nueva área para hacer el relleno sanitario de acuerdo a las normas

vigentes, y esto saldrá este o el próximo año, por eso se tiene que ver los plazos, y se sugiere el

plazo máximo de 12 meses a partir de la suscripción del convenio, además los costos suben y ver la

sostenibilidad de dicho proyecto,

Hechas algunas aclaraciones y observaciones por los señores regidores.

El señor Alcalde somete a votación para la firma de convenio con la Municipalidad Distrital de

Andrés Avelino Cáceres y la Municipalidad Distrital de San Juan Bautista sobre la disposición final

de residuos sólidos.

Votos a favor ........ 11
Votos en contra.... O

Acuerdo: Se aprueba para la firma de convenio con la Municipalidad Distrital de Andrés Avelino
Cáceres y la Municipalidad Distrital de San Juan Bautista sobre la disposición final de residuos

sólidos.

2. SEGUNDA AGENDA: AVANCE PRESUPUESTA!. INSTITUCIONAL

Hace uso de la palabra la CPC Rayda Palomino Villagaray en representación del jefe de la Oficina de

Planeamiento y Presupuesto, haciendo uso de diapositivas.

AVANCE DE EJECUCIÓN PRESUPUESTA!

AL 12.05.2016
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SEGÚN META DEL Pl

DETALLE OC «TAS AL 51 DE JULIO O€ »16

s/.

DeFERCMCLX

POR
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P1V. AL 31 DE ENERO 2Ü5

1ÍETA AL 31 DE V-AHZO DEL 131$
RESPECTO AL P¡tf 31.C-1 201*1

Los señores regidores hacen algunas observaciones y consultas respecto al tema.

Conclusión: se aprueba el presente informe del avance presupuesta! institucional.

3. TERCERA AGENDA: PROBLEMÁTICA DE TRANSPORTES EN LA CIUDAD:

El Gerente de Transportes, Ing. Luis Fernando Dávila Rebañal: Expone el primer diagnóstico del

transporte en la ciudad de Ayacucho, haciendo uso de diapositivas:

Lugares de mayor congestión
vehicular en la ciudad.

1 Actualmente la ciudad de Ayacucho, se encuentra con
problemas de tránsito debido a ia geometría vi ai de las caí ¡es y
Jos ma i os hábitos de ¡os conductores, como porejempie
estacionarse en zonas rígidas y no respetar íos cruceros
peatonales.

Algunos de los íugares con mayor congestión son:
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Lugares de mayor congestión
vehicular en la ciudad.

Mejorar los tie nipos de ciclos délos se nía foros, que
actualmente se encuentran mal calculados.

Realizar la sincronización de fos semáforos.

Realizar una campana para que los conductores respeten Jas
zonas rígidas.

Trabajar en conjunto con las demás áreas de la
Municipalidad a fin de erradicar los ambulantes que ocupan

espacio en i a vía puta! ¡ca generando trafico.

PROBLEMÁTICA DE LOS
MOTOTAXIS

1 Actualmente se encuentran autorixadaspK
empresas forma les

PROBLEMÁTICA-
De igua i manera se informa que actualmente se encuentra
pendiente por resolver ios expedientes de sustitución de unidades
(de 2t a ¿.i y de -¿t o «t) de las 3C empresas, e^ cua' Jrnoó el año 2O1¿

La Gerencia de Transporte actualmente desconoce ei numero de
unidades informa íes que c ircutan en la c iudad.

• Los conductores de las unidades manejan de ía OFENSIVA, s - n e í
mínimo respecto por ;os otros conductores en ia vía •/ sus propros
pasajeros.

PROBLEMÁTICA DE LOS
MOTOTAXÍS

Sc=un 13 Crder-aris N: G1G-20Í2-MPH/A indica que la auíoridad encargada de
finiquitar ¿i tramite administrativo ccn respecte a laiLíutoocr da unidades es
Í3 GEñEN'CIA MUNICIPAL, quien actualmente eiíá evaluando apuros
expedí en tes 103'' a fin de determinar el procedimertc 3 seguir paraculrninar Ic
prcceáimientos adrriristrstivCE, rredisnteuna Resolucicr.
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GESTIÓN COMÚN
DATOS:

• Actualmente !a MPH cuenta con convenios de Gestión Común
realizadas mediante Ordenanzas Municipales con las
siguientes Municipalidades Distritales de:

Carmen Alto.

Jesús de Nazareno.

• San Juan Bautista.

PROBLEMÁTICA:

De igual manera se informa que en di chas Ordenan zas se
delimita e! ingreso de vehículos menores al Distrito de
Ayacucho, no obstante no respetan dicha ordenanza.

GESTIÓN COMÚN
SOLUCIÓN

Informar a los distritos colindantes que sus unidades
vehiculares, no vienen respetando los convenios de Gestión

Común.

Rea I izar operativos inopinados en los limites del Distrito de

Ayacucho a fin de hacer respetar los mencionado convenios.

SEMAFORIZACION
DATOS:

' Medianteel informe N*O13-20I6-MPH/ARRL cíe fecha 12/05/2016, se i ni
que contamos cene! siguiente numero de semáforos:

Semáforos LEDS 23 unidades.

Semáforos aráloscs 20 uridadei.

• De! íoía! de 42 unidades, se informe que
' semáforos, r*qui¿r~n encarrbiode! corurolador

La población solicita instalación de semáforos en diversas caí fes. s
fundamentes técnicos (si en caso se :nsta:asen. este genera ría ir arico)

Fa^ta una evaluación adecuad a para la instalación de semáforos en el distrito
de Ayacuchoyen las vías de nuestra competencia (provinciales)-
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ORÍZACION

Reparación, mantenimiento y actualización del hardware de los]
semáforos, previamente identificados.

informar a ios ciudadanos que existen parámetros técnicos paraj
la Instalación adecuada de ios semáforos, caso contrario se
generaría tráfico vehicular (MAMUAL D£ DISPOSITIVOS DE CONTROL
DEL TRÁt-.'SlTO AUTOMOTOR PARA CALLES Y CARRETERAS Aprobado por ¡c
Resolución !&nisteno¡ >-•"- 210-2QQO-MTC/15.Q2)

Mediante la compra de sincronizadores semafóricos, se podrá
realizar la sincronización de los semáforos en ¡as principales víasf
como: La Libertad, Mariscal Cáceres y Ramón Casti l la.
Realizar un estudio técnico, a fin de identificarlas interseccionej
que requieran !a instalación de los semáforos en el Distrito de
Ayacucho y vías provinciales de nuestra competencia.

PLAN REGULADOR DE RUTAS
DATOS:

- Ei Pian Regulador de Rutas, es «a herramienta técn-ca que Andrea
cuantas rutas necesita una dudad, así como su recorr ido -"deaí
tomando en cuenta la necesidad de viajes de tos usuarios,
frecuencia, número de unidades y que tipo de unidades vehiculares
se requiere .a zona, y considerando la rentabilidad de -s ruta a
licitarse.

PROBLEMÁTICA:

Actúa ¡mente ¡os transportistas soüc¿tan constantes modificaciones
de recorrido desús rutas autorizadas, so; toten nuevas r utas, e
i nc remen tan cío de unidades veh ícu i a res, y ésta Gerencia de
Transportes, a! no contar con e¡ sustento técnsco {Pían Regulador de
Rutas), no pedemos denegar dichos cambios.

LAN .Vi X rvl

Solicitar ía ampliación presupuestal para realizare! Pian
Regular de Rutasen fa Provincia de Hua manga.
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reglamento de transporte y tránsito.

Anteriormente se habían capacitado a todo el grupo de inspectores
no obstante por ios constantes cambios, ingresaron nuevos
inspectores, ios cuales carecen de conocimiento normáis voy de
intervención a ios vehículos,

Eí día l'i/O5/2CI6a i as CS:COam, reaHcéuna inspección ocinara lo
inspectores, constando que un grupo de 13 inspectores no se
encontraban en sus puntos de labores, aduciendo que se fueron a
tomar des ayuno (cabe resaltar que so • o trabaja nCS horas a i día)

'Vi ;s
SOLUCIÓN

; Rea! ¡zar un futro ai momento de contratar al nuevo persona!
de inspecíoresde transporte.

Evaluara I personal contratado, a efectos de retirara! personal
no apio-

Rea ¡izar a la brevedad pos i ble capa citaciones a fos inspectores

en los siguientes ternas:

• Transporte.

Tránsito.

• Técnicas de intervención a 'os vehículos.

1 Sancionara ios inspectores que abandonan su punto de
trabajo en horas LABORALES.

•\ta *

^
p T - A T í - i ,* r

rl f i 1 I I ̂ s> I f l\ (--* / \
rl\J 1 v./O 1 ..jI i N Ljr\:

• E; Distrito de San Juan Bautista mediante la Ordenanza N* O8-2O12-
MDSJ8/AYAC de fecha Í4-/C9/2OÍ2. ordena e! Control y Regulación
mediante Reglamento, id c ;rcuiac:ón de Motos Lineales en su Jurtsdiccíór

Medrante ¡a Ordenanza Municipaí Na O12-2O12-MDSJB/AVAC de fecha
21/12/2O12, el Distrito de SJB deroga ia ordenanza N^ N[ OS-2OÍ2-
f'vSDSJB/AYAC, en v.sta que no se elaboró i a Reglamentación
correspondiente para su aprobación.

PROBLEMÁTICA;

J Actualmente ías motos Mnea'es vienen prestando servicio de transporte
pubí:-co en ia ciudad ríe Ayacucho.

Los transportistas de motos lineales se han pos>oonsdoen diferentes
paraderos ¡n;orn->a;es como: Puente Nuevo, Jr. 2 de MayoyF Vívarico.Jr.
2S de ju::o y Jr. i tana. Plaza de armas en :as noches
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SOLUCIÓN
• Para iniciar ;a erradicación de lasrnotos ¡ineales, se requiere realizar

operativos de píaqueos, para tener totalmente identificado a lasunidadesqi
prestan eí servicio pubi:co en motos linea 'es.
Realizar operativos inopinados a i as motos í;nea!es. erradicar de ¡osparader
informales y garantizar la seguridad de tos usuarios
Actúa ¡mente con e! RAíSA, e! cuaque aprobado mediante la Ordenanza N^G^^
2011-MPH/A, cuenta ccnJasiguiente infracción:

; '
\ -'™^;.*v

. ,-»•»« . ;.•<,,intj'..

De igual manera a PNP cic- '"\o cuenta con ,a infracción en el RN
D.S. N2 01S-20C9-MTC,e! cual ;nd;cs:

Problemática del Transporte
Urbano).

Actualmente 'a Gerenc;ade ;ransporte de ¡a MPri a autor sedea un iota

Las 19 empresas cuentan con un totas de 3-t5 unidades ti poM2 y M3

PROBLEMÁTICA:
Algunas rutas de transporte reguia^ no cumplen su reccrr'do autorizado.
Los usuarios manifiestan maltrato por parte del cobrador

' Las rutasde transporte inferan tarde sus íabcresy cu¡m¡nan a muy temprar
horas.

• Los ccnducioresno respetan iosparaderosautorizadospor íaMPH.
Los transíxjríísías aiíeran su recorrido auíor^ado.

• Algunos vehículos sobrepasan les 20 años de antigüedad, generando
contaminac:cn. ¡
Los conductorestrsnsportan con exceso de pasajeroy con !a puerta abierta en
horas punta

• Los usuarios man ¡testan f a Ita de higiene en ¡05 vehículos autonzadcs.
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Problemática del Transporte
Regular (Urbano),
SOLUCIÓN

Verificare! recorrido autorizado de todas las empresas de
transporte regular, de manera periódica.

Capacitación a los conductores y cobradores en temas
referentes al trato con los usuarios, mediante la Sub. Gerencia
de Transporte y Seguridad Vial.

Exhortara ios transportistas a cumplir con ios paraderos
autorizados, caso contrario serán sancionados.

Con respecto a Sos vehícuíos que sobrepasan los 2O años de
antigüedad, se deberá actualizar! a Ordenanza para que ios
vehículos pasen ia REVISIÓN TÉCNICA.

Capacitara los conductores y cobradores sobre ía higiene de
¡as unidades.

F )r"\i -»t-\í f- \,"\ - T T-\' i"\* *'~\ ( \
ai aciei os inroi inaies

DATOS:

• Actualmente en la ciudad de Ayacucho contamos con diversos
paraderos informales, tanto de transporte regular provincial come
íníerprovincial, regíonaiy nacional.

- Los responsables de fiscal izar y ia ubicación de ios principales
paraderos son:

Ubicación

P. Huanta

Montesoiv -
Manco Capac

Salida Huaracas

Grifo Ayacucho

Destino
Huanta- La
Mar

Apurimac

Centros
poblados
Urna, fea

Fiscalizador
Gobierno Regional

de Ayacucho

Sl/TRAN

MPH

SUTRAN

PROBLEMÁTICA:

Los paraderos informa íes generan tráfico vehicu!ar en !as
principales vías de Iaciudad, cuadrándose en calles estrechas,
óvaíosy en zonas rígidas.

• Generan informad dad, en vista que ios vehículos que realizan

ei servicio son informales.

• En (os paraderos informales, frecuentemente suben personas
de ma! vivir, quienes asaltan a íes pasajeros.

« Los vehículos informales son de ía categoría MI y NI para
brindare! servicio interprovincial, ef cual se encuentra
PROHIBIDO según eID.S. N3017-2009-MTC.
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Paraderos i uformules
SOLUCIÓN

Realizar operativos constantes en conjunto con las siguientes
autoridades, hasta erradicar por completo los paraderos
informales:

Sub Gerencia de Comercio y Mercado

Suh Gerencia de Serenasgo

PNP de 'róñate

SUTRAN

LÜJ
Los regidores le felicitan por este primer diagnóstico, hacen algunas observaciones y le

recomiendan que actúe con total imparcialidad y ceñido a la ley, sin dejarse influir ni por
personalidades o circunstancias.

Conclusión: Se da por presentado el informe sobre la problemática de transportes en la ciudad
de Huamanga.

No habiendo más puntos que tratar, se da por culminada la sesión siendo aproximadamente las
11:00 a.m del mismo día, firmando al pie los presentes.


